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Mosel			 
Riesling Mutmacha! • Leaders Club 		  3,80 €	 7,00 €
Mutmacha! ist das Weinprojekt des „Leaders Club“, einer Bande von Querdenkern, 
die mit Leidenschaft außergewöhnliche Wege gehen, um mutige Ideen zu verwirklichen. 
Ein wunderbar saftiger Riesling mit Aromen von Citrus, Holunder und weißem Pfirsich, 
die sich am Gaumen mit einem Hauch von Grapefruit widerspiegeln.

Riesling Glimmerschiefer •  Alexander Loersch		   3,80 €	  7,00 €
Dieser animierende Riesling ist vom in der Sonne glitzernden Grauschiefer geprägt.
Junge Reben, im Jahre 2008 gepflanzt, bringen den Sonnenschein ins Glas. 
Die leichte Fruchtsüße gibt diesem Wein den persönlichen Kick. Feinfruchtig und spritzig.

Rheinhessen
Chardonnay •  Knewitz		  4,00 €	 7,30 €
Am Gaumen zunächst der betonte Körper, dann eine sehr dezente Säure mit Aprikosen- 
und Birnenfrucht. Geradlinig trocken, bestens strukturiert und spürbar saftig.

Pfalz
Grauburgunder •  Jülg		  3,80 € 	 7,00 €
Raffinierter, mit vielen Aromen experimentierender Weißwein. Ein ausgewogener  
badischer Grauburgunder mit einer beeindruckenden Balance zwischen Frucht und Säure.

Prachtstück Chardonnay Weißburgunder •  Metzger	 4,00 €	 7,30 €
Die Weißweincuvée "Prachtstück" vom Weingut Metzger ist ein unkomplizierter, 
frischer und charmanter Weißwein aus der Pfalz mit viel Frucht und angenehmer Säure. 
Nicht nur das Etikett ist ein Hingucker, sondern auch der Wein ein echter Gaumenschmeichler.

Baden-Bruchsal
Weißburgunder Bio •  Klumpp		                        4,20 €  	  7,70 €
Leicht nussig, Kleeblüte, weißer Pfirsich, frischer, duftiger Sortentyp, am Gaumen 
recht ausgewogen, mittelgewichtig, reife dezente Säure. Insgesamt ein sehr 
harmonischer Wein und ein zurückhaltender Speisenbegleiter. Ein Bilderbuch 
Weißburgunder, dem der Kalkmergel seine Intensität verleiht.

Venetien
Pinot Grigio L'Elfo •  Sacchetto		  3,80 €	 7,00 €
Der Wein zeigt eine sehr schöne Nase mit fruchtigen, leicht nussigen und floralen  
Aromen. Am Gaumen füllig, seidig und elegant mit einer milden Säure 
und feinen Fruchtnoten. 

Côtes de Gascogne
Colombard, Sauvignon Blanc •  Domaine Horgelus 	 3,50 €	 6,50 €
Das frische und intensive Bouquet nach Zitrus und tropischen Früchten wird 
von feinen floralen Noten untermalt. Am Gaumen fruchtig und elegant mit 
einer lebendigen Säurestruktur.

W E I S S W E I N E  O F F E N
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Pfalz
Prachtstück Spätburgunder Rosé •  Metzger 		  4,00 € 	 7,30 €
In der Nase etwas Mandel, fruchtige Aromen und florale Akzente. Am Gaumen ein 
saftig, frischer Wein mit viel Charme, feiner Frucht und animierender Eleganz.

R O S É W E I N  O F F E N

			   0,1 l 	 0,2 l
Österreich
Blaufränkisch •  Groszer Wein 		  4,50 € 	 8,50 €
Frisch, mit kerniger Säure und kräftigen Tanninen duftet der Wein nach  
Sauerkirsche und Brombeeren,am Gaumen viel Druck und salzige Mineralik.

Apulien
Primitivo Imprint of Mark Shannon •  A Mano		  4,00 €	 7,30 €
Eine kräftige, dunkle, rubinrote Farbe gepaart mit Noten von reifen, süßlichen  
Früchten in der Nase. Am Gaumen viel Frucht, Facetten von Beerenaromen kommen  
durch die gute und erfrischende Fruchtsäure zur Geltung. Es folgen weiche, süßliche  
Tannine und leichte Schokoladennoten. 

Toskana
Chianti Classico •  Lamole di Lamole (100% Sangiovese)	 4,50 €	 8,00 €
In der Nase und am Gaumen ergeben feine Aromen von Kirschen und Heidelbeeren  
zusammen mit der angenehmen Würznote und den seidigen Tanninen ein schönes Bild ab.

Veneto
La Cortigiana Merlot •  Sacchetto		  3,80 €	 7,00 €
Die Aromen erinnern an schwarze Johannisbeeren und Kirschen. Dieser Merlot ist weich,  
abgerundet und saftig mit samtigen Tanninen und leicht würzigem Ausklang.

Abruzzen
Modá Montepulciano d'Abruzzo •  Talamonti		  3,80 €	 7,00 €
Ein sehr intensives Bouquet, geprägt von duftenden Fruchtnoten. Am Gaumen kommt  
dieser gut strukturierte toskanische Rotwein sehr vollmundig mit deutlichem Geschmack  
von roten Früchten daher.

Sizilien
Nero D'Avola •  Terre di Montelusa		  3,60 €	 6,70 €
Warum der Terre di Montelusa Nero D’Avola auch der „schwarze“ Wein genannt wird? 
Weil er sich tiefdunkel im Glas präsentiert und mit einer Aromatik, mit der man sofort die  
Sonne Siziliens assoziiert. Ein stoffiger, dichter Rotwein mit reifer Frucht und würzigen Holznoten. 

Südafrika
Impossible Red, Pinotage, Shiraz •  Laborie 		  4,00 € 	 7,30 €
Der Impossible Red aus dem Hause Laborie macht das scheinbar Unmögliche möglich! 
Er besticht durch markante Noten von Mokka, dunkler Schokolade, Kaffee und Aromen 
von süßen Gewürzen und Zigarrenkiste. Eine weiche, saftige und gleichzeitig fleischige 
Cuvée mit süßen fruchtigen Elementen und einer perfekten Struktur.

R O T W E I N E  O F F E N
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D E U T S C H L A N D 

Mosel
Riesling Devon Terrassen •  Alexander Loersch			   43 €
Ein Strauß von Fruchtaromen kombiniert mit beeindruckender Mineralität, getragen von 
feinwürzigen Hefenoten. Die sehr schonende, langsame Vergärung mit eigenen natürlichen 
Hefen verleiht diesem Wein den individuellen Charakter.  

Zeltinger Sonnenuhr Spätlese trocken •  Markus Molitor		  45 €
Das Bouquet duftet herrlich nach reifen Aprikosen, Nektarinen und Pfirsich. Am Gaumen ist 
der Wein saftig, zeigt eine rassige Säure und überzeugt durch Schmelz und Opulenz mit feinem 
mineralischem Spiel.

Rheingau
Eins Zwei Dry Riesling QbA trocken •  Weingut J. Leitz		  35 €
Eins Zwei Dry ist ein Riesling zum lockeren Wegtrinken und Fröhlichsein. In seinem Duft 
flirtet reifer Apfel mit Birne und Aprikose. Am Gaumen zeigt sich der Riesling packend, 
saftig mit einer gut strukturierten Dichte und einer reifen Fruchtsäure, die dem Wein 
Frische und Charakter verleiht. Ein moderner Riesling ohne Schnörkel.

Magic Mountain Riesling QbA trocken •  Weingut J. Leitz		  41 €
Im Mund geht der Magic Mountain druckvoll und eindeutig zur Sache. Die Auswahl der 
in dieser Lagencuvée vereinten Weinberge zeigt sich in einem sehr gelungenen Zusammenspiel. 
Ein Wein mit Rückgrat, Kraft und Länge.

Baden-Bruchsal
Grauburgunder Hand in Hand •  Klumpp			   37 €
Ein Grauburgunder von alten Reben. Ausgebaut mit langer Hefelagerung, die dem Wein 
einen herrlich cremigen Schmelz verleiht. Ein kräftiger und harmonischer Grauburgunder, 
der einfach Spaß macht.

Rheinhessen
Grauburgunder QbA trocken •  Dreissigacker			   37 €
Böden geprägt von Kalkmergel und Löss, Trauben, die von Hand gelesen werden und eine 
natürliche Gärung: die Liebe zu den Details macht den Grauburgunder von Dreissigacker 
zu einem Hochgenuss für jeden Weinliebhaber.

Pfalz
Grauburgunder Walsheimer Silberberg •  Karl Pfaffmann		  34 €
Der Wein zeigt eine wunderschöne Nase mit fruchtigen und floralen Akzenten. Am Gaumen füllig, 
saftig, feinfruchtig, finessenreich, hochelegant mit feinem Schmelz und langem Nachhall.

Weißburgunder •  Markus Schneider			   35 € 
Ein Wein, der auf der Zunge tänzelt. Der Markus Schneider Weißburgunder ist feingliedrig, 
wohl strukturiert und kommt elegant und perfekt ins Glas. Am Gaumen präsentiert er sich rund 
und elegant mit einem feinschmelzigen Nachhall.

Weißburgunder Sonnenberg •  Jülg			   41 €
Fruchtige Aromen von Birne, Stachelbeere und Honigmelone gepaart mit einer feinen 
Holznote im Hintergrund. Am Gaumen wirkt der Weißburgunder elegant, kraftvoll 
und geschmeidig mit Würze und Mineralität.

F L A S C H E N W E I N E  W E I S S
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I T A L I E N  

Friaul
Sauvignon Blanc Fumat •  Eugenio Collavini			   39 €
Strahlend goldgelb in der Farbe mit einem herrlich vollfruchtigen Duft, der an Pfirsich, 
Melone und Banane erinnert. Er ist trocken im Geschmack, zeitgleich elegant und sanft.

Toskana
Vivia Maremma - Vermentino/Viogner/Ansonica •  Le Mortelle		  42 €
Das Bouquet offenbart Honig, Pfirsich, grüne Paprika und einen Hauch Salbei. 
Am Gaumen dann weich, würzig, mineralisch mit relativ präsenter Säure.

Trentino
Pietragrande Trentino Bianco - Chardonnay/Sauvignon Blanc •  Tenuta Margon	 36 €
Dieser verführerische und faszinierende Chardonnay, veredelt durch eine Spur Sauvignon Blanc, 
besticht durch seine aromatische Eleganz und anmutige Länge. Eindrücke von weißen Blüten 
und aromatischen Kräutern, am Gaumen ein weicher Geschmack und ein mineralisches Finale.

Umbrien
Grecante - Grechetto •  Arnaldo Caprai			   39 €
Im Bouquet zarte Nuancen, die an Sommerblüten, exotische Früchte und gelben Pfirsich erinnern. 
Am Gaumen verführerisch, fruchtig mit einer kraftvollen Eleganz und raffinierter Spannung.

Kampanien
Greco di Tufo DOCG •  Feudi di San Gregorio			   39 €
Dieser Wein strotzt nur so vor üppigen, mediterranen Fruchtaromen wie Birne und Bergamotte. 
Aber auch würzige Frische und viel Mineralität sind präsent.

Piemont
Gavi di Gavi E. Gialla DOCG •  Villa Sparina			   45 €
Die Zutaten für den Gavi di Gavi von Villa Sparina sind ganz einfach: die besten Cortese Trauben, 
die Gavi zu bieten hat, dazu großes Können und viel Leidenschaft. Ein Wein, der so gelb leuchtet, 
wie kaum ein anderer.

Alto Adige (Südtirol)
Weißburgunder DOC •  Cantina Terlan			   39 €
Das sortentypische Bouquet offenbart Aromen von reifen Äpfeln und Birnen. Weich, voll und 
harmonisch im Geschmack verwöhnt der Weißburgunder mit lang anhaltendem Abgang.

Sizilien
Chiaramonte Inzolia DOC •  Firriato			   37 €
Duftet delikat nach exotischen Früchten wie Ananas und Mango. Im Mund gibt er sich frisch 
und klar im Geschmack zu erkennen, mit feiner Struktur und würzigen Noten.

Ligurien
Etichetta Grigia Colli di Luni DOC Vermentino •  Cantina Lunae		  39 €
Eine besondere Balance zwischen Struktur und Frische prägt diesen Wein mit 
komplexem Charakter. Er präsentiert sich frisch, harmonisch und zeigt interessante 
Geschmacksentwicklungen von Ginsterblüten bis hin zu frischen Früchten.

F L A S C H E N W E I N E  W E I S S
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N E U S E E L A N D  

Marlborough
Sauvignon Blanc •  Cloudy Bay			   55 €
Ein Sauvignon Blanc zum Verlieben! Der Sauvignon Blanc von Cloudy Bay präsentiert 
sich mit einem fruchtigen Bouquet von Zitronen- und Grapefruitaromen. Nektarine und 
ein wenig Zitronengrass schließen sich an. Im Geschmack kommt der Wein frisch 
und mit saftiger Frucht daher. 

F L A S C H E N W E I N E  W E I S S

I T A L I E N  

Venetien
Rosa dei Masi Rosato •  Masi (100% Refosco)			   32 €
Ein waschechter Generationenbetrieb, in dem sich Vater Sandro Boscaini gemeinsam mit 
Tochter Alessandra, Sohn Raffaele und seinen beiden Brüdern Bruno und Mario fachmännisch 
um den Ausbau internationaler Spitzenweine kümmern. Dabei wird vollständig auf tierische 
Hilfsstoffe verzichtet. Das Bouquet dieses Roséweins betört die Nase mit Aromen von reifen, 
roten Früchten. Ein Wein, der auf ganzer Linie überzeugt

Toskana
Scalabrone Bolgheri Rosato • Antinori (40% Cab. Sauvignon, 30% Merlot, 30% Syrah)	 37 €
Eine sehr schöne Nase mit Aromen von Himbeeren, Erdbeeren, Kirschen, weißem Pfeffer 
und Rosen. Am Gaumen saftig, feinfruchtig, finessenreich mit zartem Schmelz 
und langem Nachhall.

F L A S C H E N W E I N E  R O S É

D E U T S C H L A N D  

Pfalz
Cuvee Lara • Karl Pfaffmann (Cab. Sauvignon, Merlot)		  48 €
Der Wein zeigt eine wunderschöne Nase mit Aromen von Cassis, Kirschen, Pflaumen, 
Mokka und Pfeffer. Am Gaumen zeigt er eine druckvolle Eleganz, dichte Frucht, würzig, 
mineralisch, saftig mit samtigen Tanninen und feiner Holznote.

F L A S C H E N W E I N E  R O T
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I T A L I E N  

Venetien
Amarone Valpolicella Classico • Costasera Masi Agricola		  65 €
Der Masi Amarone Classico ist ein einmaliger Wein, was seinen Ursprung, seine antiken 
Traubensorten und seine Herstellungsmethoden betrifft. Der Wein wird diesem Status gerecht 
und besticht durch frische, fruchtige Aromen mit einem Hauch von Schokolade. 

Abruzzen
Don Camillo Sangiovese/Cabernet Sauvignon • Farnese		  39 €
Sein Geruch ist geprägt von einem recht dunklen und kräftigen Charakter, Aromen von dunklen 
Beeren und würzigen Noten. Am Gaumen begeistert er mit vollem Körper, gut integrierten Tanninen 
und angenehmem Nachhall.

Toskana
Le Volte • Tenuta dell'Ornellaia			   54 €
Eine mit größter Sorgfalt hergestellte Cuvée, die in sich die besten Terroirs der Toskana vereint. 
Dabei paart sie eine außergewöhnliche mediterrane Ausdruckskraft von opulenter Fülle mit 
einer wunderbar komplexen Struktur. 

Tignanello • Marchesi Antinori			   119 €
Er war der erste Sangiovese, der in Barrique verfeinert wurde, der erste moderne Rotwein, 
der sich aus nicht traditionellen Rebsorten (darunter Cabernet) zusammensetzt und einer der 
ersten Rotweine aus dem Chianti, dem keine weißen Rebsorten hinzugesetzt wurden. 
Tignanello aus dem Hause Antinori ist ein Meilenstein in der Geschichte des Weins. 

Vino Nobile di Montepulciano • Avignonesi			   54 €
Die Leidenschaft für Wein reicht auf dem Weingut Avignonesi bis ins Jahr 1377 zurück. 
All das gesammelte Weinwissen finden Sie hier im Glas. Der Vino Nobile di Montepulciano ist 
ein besonders edler Wein, der in einem schönen Rubinrot glänzt und florale mit erdigen 
Nuancen paart. Ein Wein für die Sinne.

Chianti Classico Riserva • Lamole di Lamole (95% Sangiovese, 5% Canaiolo)		  44 €
Ein hocharomatischer Rotwein mit einladenden Aromen von reifer schwarzer Kirsche, hinterlegt  
mit einer charmanten Würznote. Tiefgründig, samtig mit filigranem Körper und feinem Tannin  
präsentiert sich diese Riserva am Gaumen.

Pian delle Vigne Brunello di Montalcino DOCG • Antinori (Sangiovese)		  69 €
In der Nase offenbart er ausdrucksvolle Frucht- und Blütenaromen, die durch würzige,  
balsamische Noten ergänzt werden. Am Gaumen ein cremiger Auftakt mit seidigen Tanninen.  
Ein runder, mundfüllender Wein mit Schokoladen-, Leder-, Tabakblatt- und Balsamnoten.

Insoglio del Cinghiale • Tenuta di Biserno (Syrah, Melot, Cab. Sauvignon, Petit Verdot) 	 50 €
Im Bouquet eine zarte Holznote mit Duft nach Kirschen und Kaffee. Ein dichter, gut  
strukturierter Wein mit Länge und präsenten Tanninen, die sanft zur Geltung kommen.  
Im Abgang schmeichelhaft, aromatisch und anhaltend.

Piemont
Barolo Monfalletto • Cordero die Montezemolo (Nebbiolo) 		  69 €
In der Nase perfekt gemischte Blumen- und Gewürznoten: Lakritze, Kakao und Himbeeren  
treten hervor. Am Gaumen ein robuster, kräftiger, reichhaltiger, komplexer und harmonischer Wein.

Apulien
Familiae Primitivo di Manduria DOP • A6mani	 		  38 €
A6mani steht für den Sinn nach Liebe, Respekt und Wärme in einem Weingut. 
Der Familiae Primitivo di Manduria zeichnet sich durch seine samtige Erscheinung und 
herrlichen Fruchtaromen aus. Dazu kommen würzige Noten von Mandel, Vanille und Schokolade. 

F L A S C H E N W E I N E  R O T
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F R A N K R E I C H  

Languedoc
Réserve Spéciale Syrah • Gérard Bertrand			   39 €
Eine milde Würze, Trüffel und Fruchtnoten wie Cassis und Brombeere im Duft. Am Gaumen zeigt 
sich, wie rund und sanft Rotweine im Klima des Pays d'Oc gelingen. Gewürze und Wildkräuter 
setzten Akzente bis in den mineralischen Abgang.

Grand Terroir Pic Saint Loup • Gérard Bertrand (Syrah, Mourvedre, Grenache)		  42 €
Der Wein zeigt eine fruchtvolle Nase mit Aromen von Pflaumen, Cassis, Brombeeren, Rosmarin 
und Thymian. Am Gaumen fleischig, saftig, feinwürzig mit mineralischen Anklängen, 
frischer Säure, viel Charme und samtigem langen Nachhall.

S P A N I E N  

Kastilien-León
Condado de Haza Crianza DO • Grupo Pesquera Alexandro Fernández		   43 €
Die kraftvollen und konzentrierten Weine von Weinmacher Alejandro Fernández haben eine 
große internationale Fangemeinde, zu der auch Robert M. Parker zählt. Und wir! Das tiefe 
Violett, das Bouquet von dunklen Beeren, das von Noten des Barriqueausbaus untermalt wird 
und die leichten Kakaoaromen, die der Wein auf der Zunge hinterlässt, machen ihn zu 
einem besonderen Trinkerlebnis. 

Rioja
Reserva Rioja DOCa • Marques de Riscal			   46 €
Der Inbegriff einer großen Reserva aus dem Rioja. Mit dieser beeindruckend komplexen 
Reserva demonstriert sich offenkundig das unerhörte Potential des ebenso traditionsreichen wie 
wegweisenden Hauses Marques de Riscal. Dieser Tropfen zeigt besonders klar und deutlich 
die klassische Stilistik des Weinguts. 

Rioja Gran Reserva • Bodegas Montecillo			   48 €
Das höchst elegante Flaggschiff der Bodegas Montecillo ist ihre opulente Gran Reserva aus 
handverlesenen Tempranillo-Trauben der ältesten Rebstöcke der Rioja Alta. Sie reift über 
stolze 24 Monate in Barriques aus französischer Eiche und weitere 36 (!) Monate auf der Flasche. 
Ihr üppiges und nuancenreiches Aroma von vollreifen Waldbeeren und Kirschen wird von einer 
verführerischen Lakritznote und noblen Tanninen umspielt. Die Bodegas Montecillo gehören zu 
jener Spitzengruppe von Weinkellereien, die den Ruf der Rioja als eine der führenden Weinregionen 
der Welt begründet hat. Als älteste Bodega der Rioja Alta kommt Montecillo in dieser besonders 
bevorzugten Rioja-Region eine Schlüsselrolle zu. Seit Gründung der Bodega 1874 durch 
Don Celestino gilt die Aufmerksamkeit dem Ausbau großer fassgereifter Rotweine.

Ribera Del Duero
Pesquera Reserva • Alejandro Fernandez (Tempranillo)		  59 €
Speckdatteln und Schokolade in der Nase. Dörrfrüchte, Zimtkompott und eine dezente 
Tabaknote dahinter. Am Gaumen eine sehr samtige Textur, runde Tannine und saftiger 
Schmelz mit viel Eleganz und lang nachklingendem Finale.

F L A S C H E N W E I N E  R O T
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A R G E N T I N I E N  

Mendoza
Puro Malbec Bio • Dieter Meier			   45 €
Das Bouquet gefällt mit frischen Beerennoten, Schattenmorellen und einem Hauch Kaffee. 
Am Gaumen kraftvoll und zugleich angenehm zugänglich mit saftiger Frucht und 
sanft gereiftem Tannin.

S Ü D A F R I K A   

Franschhoek
The Chocolate Block • Boekenhoutskloof			   55 €
Die Qualität der Weine des Weinguts Boekenhoutskloof spricht für sich selbst. Der Chocolate Block 
ist eine Syrah Assemblage. Fruchtig, aromatische Konzentration, Schokoladennoten und würzig. 
In der Jugend bereits zugänglich. Elegant, cremig, samtig mit runden integrierten Gerbstoffen und 
langem, intensivem Abgang. Winzer Mark Kent gilt nicht ohne Grund als Wunderkind des Weins. 

U S A  

Napa Valley
Cabernet Sauvignon • Robert Mondavi 			   59 €
In der Nase herkunftsgeprägte Aromen von dunklen, reifen Früchten, feinen Kräutern und 
würzigen Noten von Erde und Rauch. Ein kraftvoller, fleischiger Rotwein, mit festem, aber 
sanft gereiftem Tanningerüst, das eine gute Struktur und saftige Fülle verleiht.

F L A S C H E N W E I N E  R O T


